

CALZADOS ERNESTO FERRER

Nuevas y grandes rebajas de precios

EN TODOS LOS -- ARTICULOS

El público, al acercarse a los escaparates y ver los precios, se convencerá de la verdadera rebaja

La guerra y la impudicia

En Julio de 1921 fué el desastre de Iguerriben y Annual. Estamos en Abril de 1922 y lejos de haber logrado el desquite, continúan los cautivos en poder de Abd-el-Krim y hemos sufrido en la zona occidental el nuevo desastre de Tuguntz, y ha habido que sostener toda una batalla en Sesuán, y el peñón de Vélez ha sido desalojado por la población civil y la iniciativa del ataque la han tomado contra el peñón de Alhucemas los moros de la costa.

Estos son los hechos. Otro: cerca de Tetuán, al practicar una descubierta nos mataron 16 soldados de Aragón. Esa es la guerra. ¿Y la impudicia? El resultado proyectado de recompensas.

El capitán general don Valeriano Weyler, tras elogiar el libro formidable de Gómez Hidalgo, ha dicho a este gran periodista, entre otras cosas muy dignas de ser conservadas en la memoria, las siguientes:

«Yo me dijo el general Weyler—, he sido siempre partidario de la penetración pacífica y creo por ello que los errores parten de nuestra entrada en Tetuán. Se fué con tropas y lo reputé una torpeza. Si yo hubiera sido entonces el jefe del ejército español en territorio africano habría entrado solo con mis dos ayudantes, y dos ordenanzas para que cuidaran los caballos. El campamento le habría dejado muy atrás, en Río Martín. No se hizo así; se entró con una devastadora milicia, y ya ve usted lo que pasó: que se estropearon huertas, y se rozaron intereses, y se hirieron sentimientos, muy probablemente sin quererlo; pero, al cabo, con muy dolorosas consecuencias.

«Es usted partidario, acaso, del sistema francés?»

«Enteraamente. Yo hubiera hecho cuanto más tarde he visto que ha realizado, con excelentes resultados, el mariscal Liautey; lo contrario de lo que hemos hecho y seguimos haciendo en España. Hubiera tenido grandes columnas en lugares céntricos, de mercado o simplemente estratégicos. Si, al llegar a un punto no me hostilizaban; alto, allí no tenían nada que hacer las tropas. ¿Que me hostilizaban? ¡Ah! Entonces, hubiera castigado. Quemando, «razzandono», como fuera menester para demostrar rápidamente la superioridad española. Tengo por seguro que cuando se hubiera divulgado el procedimiento, muy pocas veces se habría hecho menester el castigo.

«Entonces, el actual sistema de posiciones...»

«De ninguna manera. Ese sistema de blocaos, que no se deben llamar blocaos, sino «blocaos», es absurdo, inconcebible, suicida. Establecer, como se hace, posiciones sin enlace, sin agua, sin caminos, es, ni más ni menos, hacer a los españoles—diez, quince, veinte, treinta, que en cada uno se de-

«Entonces, el actual sistema de posiciones...»

«De ninguna manera. Ese sistema de blocaos, que no se deben llamar blocaos, sino «blocaos», es absurdo, inconcebible, suicida. Establecer, como se hace, posiciones sin enlace, sin agua, sin caminos, es, ni más ni menos, hacer a los españoles—diez, quince, veinte, treinta, que en cada uno se de-

«Entonces, el actual sistema de posiciones...»

«De ninguna manera. Ese sistema de blocaos, que no se deben llamar blocaos, sino «blocaos», es absurdo, inconcebible, suicida. Establecer, como se hace, posiciones sin enlace, sin agua, sin caminos, es, ni más ni menos, hacer a los españoles—diez, quince, veinte, treinta, que en cada uno se de-

Dr. Vicente J. Mira

Enfermedades internas, especial en pecho.

Horas de consulta de 12 a 2.

Félix Pizcueta, núm. 6, pral.

CRONICA DE MADRID

Pasando el tiempo

La semana parlamentaria se ha reanudado sin emociones. Este Gobierno tiene la sangre de hervida. Nada le conmueve y para todo dispone de una frase esperanzadora. Gobierno el presente y el futuro; un verdadero prodigio metafísico.

El señor Azzati interpela al ministro de Estado acerca de las relaciones hispano-francesas. España, cuando se sangra, necesita saber por qué se sangra y cuándo tiene elementos de riqueza inutilizados por la torpeza de los gobiernos, necesita saber por qué se mantiene a esos gobiernos en el poder.

Más tarde, el señor Fernández Prada, contesta que nunca había estado el Gobierno mejor dispuesto que ahora para hacer valer los derechos españoles en la incansante evolución del tráfico internacional. Palabras sin sentido.

Más tarde, el señor Sarradell resucita, de nuevo, el problema de Marruecos. El diputado liberal grita, gesticula, habla al compás de una lógica evidentemente patriótica. Pero, los ministros no escuchan. Me refiero a los que quedan en el banco azul, que son diez; porque los otros han desaparecido del salón de sesiones, en vista de que comenzaba un debate nacional. Los debates nacionales ahuyentan a los gobernantes de su puesto de honor. Lo que ellos quieren es bulla rateril, escándalos de figurín. ¿Cuestiones nacionales todo lo más.

«En cambio...»

«Si, hemos vuelto a la ocupación de puestos. Pero, ¿qué es eso? ¿Qué es lo que se persigue con eso? ¿Podemos sostener eso? La gente no sabe o no quiere saber lo que los moros nos cogieron en Julio, lo que desde Julio estamos gastando. Tampoco hay idea de las bajas que tuvimos y las que seguimos teniendo. En Africa nos estamos gastando la emisa que necesitábamos usar aquí, ¡y quiera Dios que, al fin, algún día no nos quedemos sin camisa!»

El general Weyler cuenta que el señor Cierva, siendo ministro de la Guerra, fué a suplicarle que rectificara lo que ahora repite acerca del socorro a Monte Arruit. Y así la guerra, y así la opinión sobre la guerra de un capitán general: reaparece ó resucita el proyecto de recompensas.

ROBERTO CASTROVIDO.

«Cada Gobierno tiene su política; y la de éste es francamente peligrosa. Ninguno de los ministros es, como Cierva, fundamentalmente antipático. Todos dicen que se amoldan a todo; cuanto más energética es la interpección del diputado, más suave es la respuesta del ministro. A veces, están para que les abracen. ¿La libertad de Pestana? En seguida. ¿Protección para los naranjeros valencianos? Se intentará. ¿El fin de la aventura de Marruecos? No se hable de esto, pero caminamos hacia el fin; que conste. ¿La exarceación de tal o cual periodista? ¿Quiéren ustedes callar! ¿Pues no es el señor Sánchez Guerra el primero de los periodistas? Canalejas decía, también, siempre que sí. Pero Canalejas tenía más talento que todos esos. El caso de ahora, es el corriente; no lleva marca especial; los ijites y los ordenanzas del ministerio, lo viven, como viven su propia vida. Historia vieja; relato de casino. Los gobiernos conservadores y los artículos de fondo brillantes, se parecen en que ya resultan cursis y desmechados. ¿Pobre partido conservador! Sin grandes oradores, sin literatos eminentes, sin ponderadores de cámara. ¿Pobre partido conservador! No tiene más que retratos...»

ARTURO MORI.

25 Abril 1922.

Conferencias de Merino Conde

A la tercera...

Había escrito para EL PUEBLO un artículo en la primera travesía que hice de Río de Janeiro a Buenos Aires; un segundo, cuando volví de Buenos Aires a Río Janeiro, y escribo este tercero, en mi segunda travesía de Río a Buenos Aires.

Rompí los dos primeros, porque me pareció que había en ellos mucho de isidrismo, y el Brasil ya estaba descubierto antes que yo por el portugués Alvarez Cabral. Esto es lo histórico-académico, porque si leemos la «Historia del Brasil» por el «Método confuso» de un Pérez Zúñiga brasileño, el Brasil fué descubierto por el genovés Cristóbal Colón, que se estableció en Río Janeiro, esquina a la calle de Ouvidor, con una huertera (y de ahí lo, del famoso «huevo de Colón») en el mismo sitio que hoy, por tradición de padres a hijos, existe la famosa «Casa Colombo». Yo me guardaré bien de terciar en este pleito, para decidir si es exacto o no que Colón tuvo huertera en Río Janeiro, y lo único que me permito opinar es, que si tal cosa fué exacta, el huevo de Colón era un huevo padre, como lo demuestra la enorme bola que corona el edificio de la «Casa Colombo», bola que se ve, iluminada, a varios kilómetros de distancia.

No pudiendo, pues, descubrir el Brasil y no queriendo ganar laureos descubriendo el Uruguay ni la República Argentina, hablaremos de lo primero que se nos ocurra, aun cuando lo primero que suele ocurrir a una persona suele ser una tontería. Y lo segundo también. Por eso le he puesto a este artículo el título de «A la tercera...»

Y a la tercera es que no se me ocurre nada que decir a ustedes, sino que tengan resignación en los casos que puedan ocurrir en este mundo, porque de las que puedan ocurrirle en el otro, tanto necesitan ustedes consejos como yo joroba. Y digo eso, porque a veces cree uno gálatas en la mudanza y no hace sino confirmar en pellejo propio lo que dijo no sé si el «Tatoo» ó San Francisco de Asís, «que cambiar de postura no es sino cambiar de dolor», y cuando creen ustedes haber puesto una pica en Flandes, resulta que han clavado una estaca en Alcorcón, donde por haber mucho barro de hacer pucheros debe costar el clavarla menos esfuerzo.

Y ya que hablamos de Alcorcón, sé me ocurre indagar por qué cuando los niños comienzan a torcer el «empuro» para llorar, se dice de ellos que «hacen pucheros». Cualquiera otra cosa lo comprendería, pero ¿pucheros? ¿Es que se hacen los pucheros soplando, como las botellas? ¿O es que los alfareros, como esos maestros de escuela que no saben cortar un papel sin imitar con la boca el movimiento de las tijeras, lleva también con el rostro el avance de la formación pucheril? El caso es que algún fundamento debe tener el tal dicho cuando las madres, que no gustan de poner motes a los hijos, les dicen que no hagan pucheros, y hasta si tienen la cabeza algo grande y las orejas salientes, suelen decir que parece un puchero con asas.

A veces se me ocurre si esto de comparar a los chicos con pucheros, no es un resabio del hambre nacional, ó una presencia de lo mismo, porque al paso que van las cosas, la única solución va a ser la de tener los más hijos posibles... para comerlos. Y así demostraremos la verdad de aquella teoría filosófica, según la cual un exceso de civilización conduce de nuevo al salvajismo. Y así sería llegada la hora de defender a los salvajes, si no temiera ofenderlos, porque la mayoría de las veces, una defensa inoportuna, antes perjudica que produce bien. Y los salvajes, entre otras buenas cualidades, tienen la de no comerse a sus amigos, cosa, como se ve, mucho más sensata y humana que el sentimiento de esas madres que ven en sus hijos un «puchero», que es como si dijéramos la olla podrida de un día de miseria.

Yo recuerdo como una pesadilla que hace bastantes años, comí la imprudencia de enseñar a una novita mía un retrato de cuando iba a la escuela. Mi novita le miró, y observando que las orejas formaban casi ángulo recto con la cabeza, exclamó: «Parece un puchero con dos asas.» Aquella noche nos devolvimos mutuamente las cartas, los besos y los abrazos que, a título provisional, nos habíamos confiado. Y no volví a verla. No sé por qué tuve el presentimiento de que podía llegar una fecha en que mi cabeza apareciera como la de San Juan Bautista y a la vinagreta. He sabido después que aquella novita mía se casó y hoy tiene un restaurant, donde es posible que sirva a la vinagreta otras cabezas que no sean la mía. Y eso demostrará a ustedes que no anduve descaminado al separarme de ella. ¡Cuántas veces, desde entonces, al encontrar en una minuta de restaurant «tete de veau a la vinagrette», se me han saltado las lágrimas sólo al pensar que si me hubiera casado con aquella mujer, podría llegar el caso de comerme a mí mismo! ¿Han imaginado ustedes nada más espantoso que un comensal sirviéndose su propia cabeza en vinagre? ¡Loado sea quien me evitó una ocasión tan trágica! Pero otros no han tenido tanta suerte, y si encontramos por el mundo tanta gente que recuerda un antepasado cuadrado, es sencillamente porque sus poseedores se han comido su propia cabeza, y así como la necesidad crea el órgano—aunque hay órganos en muchas iglesias que maldita la falta que hacen—, así la costumbre de comer carne de vaca da un rostro avacado, y la de comer «tete de veau a la vinagrette», da un rostro de animal que sólo puede comerse por los cuernos. Y así es como en política ha llegado a haber tanto «cuerno», es decir, que «cuernan»; y en literatura tanto «percebe»—¡oh, los percebes con vermouth que se consumen en España!—y en filosofía tanto «cangrejo»—¡oh, los cangrejos a las once!—en la buena sociedad tanta «ostra», de cuyo jugo se han formado las perlas

COOPERATIVA VALENCIANA DE ELECTRICIDAD

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta entidad, ha quedado abierta en sus oficinas la suscripción de acciones.

Con arreglo a lo dispuesto en la escritura de constitución, el capital de esta sociedad se formará por las aportaciones de los socios proporcionales al consumo de fluido solicitado.

Los consumidores actualmente adheridos, deberán formalizar su inscripción firmando la correspondiente póliza.

Suscripciones y detalles en las Oficinas: MAR, 53

HORAS: De 10 a 1 y de 4 a 6

que lucen en las orejas las mujeres, y en el alfiler de la corbata muchos hombres.

M. GARCIA RUEDA.

ECOS

El estercolero de «El Mercantil».

O, mejor dicho, «El Mercantil» estercolero.

«El Mercantil», de acuerdo—tenemos motivos para asegurarlo así—con el Alcalde de real orden, se dedica estos días a sorriear, mintiendo descaradamente, acerca de ciertos servicios públicos; singularmente el de limpieza pública y domiciliaria.

Se trata, sin duda, de ver si se descubre algo que ponga en entredicho a la mayoría republicana y al ex Alcalde don Ricardo Samper. Pero no se da en el clavo; no se halla motivo alguno para que prosperen semejantes intenciones. Quiere «El Mercantil» demostrar que Albo's es persona cuya honradez supera a la de cuantos pasaron por el Ayuntamiento y de una competencia (1) en asuntos administrativos que van a provocar el asombro del mundo entero. Como no hay elementos para semejante demostración se ha dado ya dos pasos en falso: el de la supuesta aprehensión de un carro de vino y eso de los jornales de la limpieza pública.

Ni en uno ni en otro golpe, que harían dimitir a otro alcalde que no «gozara» de la inconsciencia del señor Albo's, se ha conseguido demostrar lo que se pretendía, pero «El Mercantil», que se distingue siempre por su buena fe, sigue hablando de robos, a sabiendas de que no existen. ¡El caso es que sus lectores no se llaman a engaño!

¿Qué es eso de la limpieza pública? Se dijo que en una semana dejé de prestar el servicio correspondiente a unos trescientos jornales. Y no se dice que esas faltas NO LAS PAGA EL AYUNTAMIENTO. Es decir, como se trata de jornaleros, el que no acude al trabajo, no cobra. Se calla también que aquella semana fué la llamada santa y que, como es explicable, muchos de esos jornaleros, aparte los enfermos, celebraron las fiestas y no prestaron servicio.

En esto no hay, pues, robo alguno. ¿Se quiere insinuar que acaso algunos de esos nombres eran supuestos y los jornales devengados pudieran haber ido a parar a bolsillos misteriosos? Esa es una infamia propia de quienes la propalan sin dar siquiera el más leve indicio que autorice los ataques.

Y la infamia—prescindiendo de los partes diarios que indican el nombre de cada jornalero y cada carro y sitio donde prestan sus servicios—está plenamente probada con lo ocurrido estos días. Siendo alcalde el «último amigo» de «El Mercantil», ha ocurrido lo propio. El día 24 del actual, por ejemplo, realizaron el servicio domiciliario 74 carros, que ganaron un jornal de ocho pesetas, y el día 25 sólo acudieron 65, mientras eran 66 el día 23.

Podríamos, pues, preguntar a «El Mercantil» y al Alcalde de real orden: ¿Quién se ha comido esos ocho carros de un día y nueve de otros, que suman respectivamente 72 y 64 pesetas diarias? O sea, ateniéndonos a la primera cifra y sin contar otros servicios, 749 pesetas semanales y 26.280 al año.

He ahí las mismas cuentas de «El Mercantil» y de Albo's, durante el «reinado» de ambos.

¿Comprende ahora el lector lo grotesco del ataque?

Se instruirá, sin embargo, expediente, porque así lo han solicitado el ex Alcalde señor Samper, el jefe de la mayoría señor Marco Miranda y el presidente de la comisión señor Catalá. Y cuando el expediente proclame la honradez de los funcionarios y cuantos intervienen en la prestación de ese servicio se verá que calla «El Mercantil» y calla el analfabeto y caciquillo Albo's.

Lo que ocurre—y no hay por qué callarlo—es que en eso de la limpieza no hay, como en otros tiempos, volantes de «agos». Lo sabe perfectamente—y tanto como lo sabe—el redactor de «El Mercantil» que hace la información municipal. No lo ignora tampoco el propio Alcalde, que en aquellos tiempos—los de la coalición monárquica—conocía perfectamente lo que ocurría en la limpieza municipal.

Que estaba arrendada, como pide que lo sea ahora, con insistencia sospechosa, «El Mercantil» Valenciano...

¡Si no nos conociéramos!

Los haberes de los carteros

Hemos recibido una atenta carta de don Saturnino Blanco, administrador principal de Correos en Valencia, en la que con testamento al suelto publicado ayer y que titulábamos «Carteros sin cobrar», nos dice: «El libramiento para el pago del personal de esta Cartería fué recibido de Madrid el sábado 22 y debido a la atención del señor delegado de Hacienda, fué señalado para el siguiente día hábil, por lo que fué hecho efectivo con fecha de ayer, habiéndose dado las oportunas órdenes para abonar los jornales en el día de hoy.»

Apuntamos el celo desplegado por el ad-

ministrador principal de Correos, apenas conocido nuestro suelto y su atención al comunicarnos por escrito el resultado de la denuncia, que ha servido para que los modestos empleados a quienes afectaba, cobrasen inmediatamente sus haberes, que era lo que se proponía EL PUEBLO.

Para «La Voz»

Hace ya algún tiempo que este periódico viene «mercantileando». Lanza ataques insidiosos, habla, no de lo que no quiere entender, como le ocurre a «El Mercantil», sino de lo que no entiende y pretende envolver al Ayuntamiento en sombras de inmoralidad.

Ayer sus diatribas llegaron ya a términos intolerables para nuestros amigos. ¿Se refiere a éstos, a la mayoría? Conviene saberlo. Como es indispensable también que esos ataques vayan acompañados de alguna razón. Porque «La Voz» no da ni una. Dirige este periódico un señor que vino de Cáceres a «civilizarnos», sin duda, y que ignora todavía el nombre de la calle en que vive. ¿Cómo, pues, ha de conocer todos esos asuntos que antonoman, sin ton ni son, a diario? Pues sin conocerlos, suelta «La Voz» injurias realmente groseras.

¿Qué se pretende? ¿O es que cualquier administrador se considera ya con autoridad para semejantes desahogos? Pues, si así es, creemos que se equivocan los que de tal modo proceden.

Lo serio, lo digno, es decir dónde está la inmoralidad, dónde la concupiscencia, los momios, etc., etc.

Lo demás es... ponerse a la altura de «El Mercantil».

Ahora bien; si ese es el gusto de «La Voz», por nosotros no lo deje...

El escándalo de los transportes.

Don José March Salvador, presidente de la Unión de Fabricantes de Muebles Curvados, ha dirigido al presidente de la Cámara de Comercio la siguiente carta, que estimamos muy justa:

«Como presidente de la Unión de Fabricantes de Muebles Curvados y haciéndome eco no solamente de los industriales de dicha Unión sino de cuantos trabajan en la industria y comercio de maderas, llamo la atención de usted para que por medio de esta carta sepa cuanto ocurre ya de mucho tiempo a esta parte, en los muelles de la estación del Norte, tanto en los de grande como en los de pequeña velocidad. Hoy es de todo punto imposible hacer una facturación porque rara vez hay sitio disponible a pesar de estar vacíos los tinglados, por haber distribuido y marcado con rayas en las paredes, los sitios que deben ocupar las mercancías para una población, dándose todos los días el caso de que por ejemplo no haya sitio para Gandía y el espacio inmediato contiguo señalado para Alcoy está vacío ó vice-versa y se ha de esperar a descargar cuando el lugar señalado esté despejado, por lo cual cada día hemos de volver la mercancía a casa sin poder facturar, después de haber perdido mucho tiempo. Y si a esto unimos el mal servicio que presta la Compañía y el estable material que tiene, retrasa en gran manera las expediciones, dando lugar a que la clientela se queje y tenga un motivo para dejarse de cuenta ó no pagar los giros de 30 días y aun los de 60, por no haber llegado la mercancía en estos plazos a su destino. Aparte de lo dicho, a los muebles ó maderas se les considera como géneros no de necesidad, siendo así que si nuestra industria y comercio se paralizasen por falta de poderse dar salida a la misma, quedarían sin trabajo unos 8.000 obreros y obreras que de dicha industria y comercio viven, dando con ello lugar a una perturbación de orden público todo por culpa de una mala dirección que no pone remedio a tan grave mal. Antes que esto ocurra, señor presidente, le ruego haga el favor de hacerle comprender a quien corresponda, que ponga los medios necesarios para que aminore el malestar que reina en el oficio poniendo aqul material que diariamente necesita para dar salida a las facturaciones y no pase lo que ahora, que después de haber logrado facturar el género, éste suele pasar diez y hasta veinte días sin darle salida por falta de material en tan caro que nos cuesta y tan malo como es. De esta carta señor presidente, mando copias al señor Gobernador civil, al señor Alcalde, a las entidades Fomento Industrial y Unión Gremial y a toda la Prensa de Valencia para que den la mayor publicidad posible, a ver si de este modo llega la queja al señor ministro de Fomento y éste puede hacer algo en beneficio nuestro.»

Suscripción para los hambrientos de Rusia

Suma anterior, 11.321,05.
De los operarios de la casa Cifre Herrando, 5,65.
Total, 11.326,70.

Quiénes deseen contribuir a esta suscripción, pueden enviar sus donativos a la Administración de EL PUEBLO y al nombre de nuestro Director don Félix Azzati.

Teatro Apolo Compañía Velasco
Zarzuelas y revistas
ARCO IRIS

HOY JUEVES A LAS 6 MATINE MODA
A LAS 10 DE LA NOCHE:
El bueno de Guzmán y grandioso éxito de la revista ARCO IRIS
Lujosísimo vestuario - Espléndido decorado - 50 preciosas mujeres en escena, 50

El gran corruptor

Cierta diputado novel se apresaba a discutir con Canalejas, el gran parlamentario, y se preparaba adoptando todo género de precauciones...

Todo gran político es un gran corruptor, corruptor de menores y de mayores. Corruptor de pueblos. Gobernar no es resistir...

Lo temible de las alturas no es su fuerza: es su gran poder de corrupción. Códigos, magistrados y bayonetas, más comprometen a la suprema autoridad que la defeniden...

Desaparecida ó en vías de desaparecer la violencia, la corrupción es la función más importante del Estado. El gran estadista, es gran corruptor. No hace falta para serlo el caudal de energía de los caudillos...

Desde la cumbre, la corrupción se reparte como una granada. Nada de persecuciones, los combatientes irreductibles no están maduros para la corrupción. La corrupción no quiere batallas ni sangre...

Para el luchador, lo más difícil no es ser fuerte contra la violencia, fuerte contra el odio. Lo difícil es ser fuerte contra la gracia, fuerte contra la corrupción. Pero hay que serlo. La gracia y la corrupción amenazan algo más que la vida. César, al caer, se cubrió la cara con la toga...

ALVARO DE ALBORNOZ.

GOBIERNO CIVIL

Ayer manifestó el Gobernador que se propone llevar adelante la campaña pro subsistencias, y que el efecto se pondrá de acuerdo con el teniente de alcalde republicano don José Cano...

El señor García Ormaechea tiene el propósito de reorganizar el archivo y determinados negociados de las oficinas del Gobierno civil, con el fin de que respondan al mejor servicio del público.

Nos manifestó anoche el Gobernador que había conferenciado con una comisión de patronos panaderos, para ver de solucionar las diferencias que existen respecto a la hora de comenzar los operarios la jornada de trabajo.

Ahora conferenciará el señor García Ormaechea con una representación de los obreros, a fin de llegar a una fórmula amistosa de arreglo.

El Gobernador añadió que no tenía otras noticias que comunicar.

En el Gobierno civil se han recibido un título de licenciado en Farmacia, a favor de don Vicente Viquez Ramos, y una real orden autorizando al Sport Pescador para construir un edificio en la playa de Levante, destinado a casa social.

El presidente de la Diputación y los diputados provinciales visitarán hoy a los soldados enfermos y heridos que se albergan en las Casas de Beneficencia y Misericordia.

TEATRO REGÜES

Hor. a las 9:30 noche: DEBUT DEL PRIMER ACTOR PEPE ANGELES.
Amor ciego :: La gente seria
LA REINA DEL CARNAVAL
Mañana viernes, beneficio del tenor VICENTE ROMERO
Del Sacro Monte : La verbena de la Paloma
MOROS Y CRISTIANOS

RA-TA-CLAN (Antes teatro Martí)

EL MUSIC-HALL DE MODA EN VALENCIA
Todos los días, a las 3:30 tarde y 9:30 noche, 42 NOTABLES CANZONETISTAS Y BAILARINAS, 42
DOMINGO, despedida de la atracción mundial de grandioso éxito LES LISANDRAS
Lunes, 1.º de Mayo, debut del famoso TRIO LIBERTAD.
Sábado, extraordinario BAILE de artistas al estilo ALHAMBRA, DE PARIS.

EDEN (Barcas, 7)

Grandes sesiones de variedades, a las 3:45 tarde y 9:45 noche.—40 bellísimas artistas, 40.—4 afamadas estrellas, 4.—El mejor programa de variedades de Valencia.

Conchita Garzón --- Conchita Tapia
La Piérrez ***** Les Montañones

Gran éxito de los 20 debuts.
A la terminación del espectáculo, gran saqueo fango.

En Italia, en Inglaterra y en España

La sensibilidad jurídica

Unas denuncias contra malos tratos de la policía de Milán, han sugerido una campaña italiana de Prensa. No respondió el Gobierno como aquí, atacando a los denunciadores, sino desatando nada menos que al presidente de la comisión de Códigos, en afirmar con más rotundidad que nunca las garantías legales para el ciudadano.

El presidente de la comisión de Códigos en Italia es el ilustre jurista Enrique Ferrer, cuyas teorías criminalísticas son famosas en el mundo. Y Enrique Ferrer, destacado por el Gobierno de su país, ha publicado una carta en los periódicos diciendo que toda la civilización jurídica de Italia se sentiría deshonrada si se consintiera que la fuerza policíaca sometiera a castigos a los ciudadanos ó les arrancara declaraciones por la violencia. Italia tiene un procedimiento de enjuiciamiento que es una garantía de la fuerza policíaca, además de ser un crimen, es el hundimiento del progreso jurídico de un país en la barbarie organizada.

Enérgicamente pide Enrique Ferrer las mismas sanciones severísimas que Inglaterra aplica contra los pocos, poquísimos casos de extralimitación impulsiva y violenta de sus agentes policíacos.

A la protesta de Ferrer acompaña la de los colegios de abogados de Italia, celosos custodios del cumplimiento de la ley y de las garantías que el procedimiento judicial ofrece a los ciudadanos.

Estamos por ver toda la un caso semejante en España. Al contrario, el sistema gubernativo de las quinceañs, hostil a las garantías que en punto a detenciones y prisiones determina la Constitución del Estado se ha erigido de hecho, para vergüenza de todos, en procedimiento judicial.

Acción Republicana

Se convoca a junta directiva con carácter urgente, con el fin de tratar asuntos importantes, relacionados con la marcha de esta Juventud, para hoy, a las nueve de la noche por primera convocatoria y a las nueve y media como segunda. — El presidente, Vicente Juan; el secretario, Rafael Aguilari.

DISTRITO DE LA MISERICORDIA
Se convoca a los componentes de la junta de distrito y concejales del mismo, a la reunión que tendrá lugar mañana, a las nueve de la noche, en el casino de la calle de la Encarnación, núm. 3, para tratar un asunto de interés para el distrito.—El presidente.

DISTRITO DEL HOSPITAL
Se convoca a los componentes del Comité é individuos de la Junta Municipal para la reunión que se celebrará hoy, a las nueve y media de la noche en el casino El Pueblo para tratar asuntos de interés para el partido.—El presidente, Salvador Romero.

Se pone en conocimiento de todos los correligionarios del distrito del Museo, que pueden inscribirse en el censo del Partido en los casinos del distrito.—(Corona, 2), Casinó Republicano de Benicapal, Casinó Republicano de Campanar y Casinó Republicano de Beniamén, en cuyos casinos habrá una comisión para tomar los datos necesarios. Se advierte que podrán hacerlo hasta el día 4 del próximo mes de Mayo.

Se convoca a comité a todos los delegados del mismo para hoy, a las 9,30 de la noche. Por ser un asunto de gran trascendencia, se ruega que asistan todos los componentes del comité.—El secretario, Rafael Aliaga.

Se convoca a junta general para el domingo, a las 11,30 de la mañana, para tratar asuntos de interés.—El secretario, Joaquín Raga.

DE INTERÉS PARA LOS REPUBLICANOS
Rectificación del censo electoral
En el segundo piso de la Casa de la Democracia, ha quedado montada la Oficina electoral del Partido, a la que pueden acudir todos los correligionarios mayores de 25 años que no tengan voto para incluirlos en las listas. También podrán pasar a formular la reclamación correspondiente cuantos hayan sido excluidos indebidamente de las listas electorales y cuantos tengan que formular alguna reclamación sobre el censo electoral.

Como el período de rectificación termina el 5 del próximo Mayo, rogamos a cuantos correligionarios tengan que hacer alguna reclamación acudan sin demora a esta oficina, que será atendida debidamente.

Horas de oficina, todos los días de cuatro de la tarde a ocho de la noche.

Advertencias a los casinos
DISTRITO DE LA MISERICORDIA
Los correligionarios de este distrito que teniendo 25 años no figuren en el censo electoral, pueden pasarse por el casino de la calle de la Encarnación, número 3, desde las cuatro de la tarde hasta las once de la noche, donde les recibirá una comisión del comité que tomará nota y se encargará de gestionar la inclusión en la rectificación del corriente año.

CASA DE LA DEMOCRACIA DEL PUERTO
Hallándose en período de inscripciones en el censo, se ruega a todos los correligionarios que no se hallan inscritos, se pasen por este casino todos los días de nueve a doce de la noche, con la documentación necesaria para proceder a su inclusión.

DISTRITO DEL CENTRO
Se ruega a los correligionarios que no hayan tenido voto en las últimas elecciones, que se pasen durante el día por la calle del Triador, 27, bajo, y por la noche por la Casa de la Democracia, donde se les facilitará los datos para la inscripción en el censo electoral.

A los exportadores de naranja
El delegado de Hacienda ha recibido un telegrama urgente del ministro del ramo, cuya publicación nos interesa, por afectar a los exportadores de naranja, que dice lo siguiente:
«Ministro de Hacienda a delegado.—Valencia.—Ministro Estado, en telegrama de hoy, me dice lo siguiente: «Embajador en Londres en telegrama de ayer, me dice lo siguiente: «Acabo recibir comunicación consúl Glasgow, dándome traslado oficio suyo a V. E., fecha 22 mes corriente, manifestando que un caso de antrax entre obreros manipuladores de cajas naranjas, ha hecho analizar tiras piel de cabra que sirven para reforzar aquellas, descubriendo microbios de dicha infección. Habiendo peligro grande que estas autoridades sanitarias prohiban importación de cajas naranjas reforzadas con piel de cabra opina consúl oportuno prohibir exportación de las así reforzadas y hacerlo con cuerdas, según costumbre entre muchos de ellos.—Lo que traslado a V. S., a fin de que lo haga saber a exportadores y procedan en consecuencia»

Vida municipal
Subasta.
Bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Cano, y con intervención del notario señor Gil Perotín, se celebró ayer mañana la tercera subasta de los pinos y pimpollos de la Dehesa, adjudicándose el remate al mejor postor, don Vicente Alabiaga, por la cantidad de 3.956 pesetas.

Instrucción de expediente.
Los señores Marco Miranda, Samper y Catalá visitaron al Alcalde señor Albornoz, para rogarle que proceda a la instrucción de expediente con motivo de las manifestaciones hechas acerca de la brigada de limpieza en la sesión última.

Decomisos.
El teniente de alcalde del distrito de la Universidad, señor Artañ, decomisó ayer en su distrito varias piezas de pan faltas de peso.

También el teniente de alcalde del distrito del Puerto, don Vicente Muñoz Pérez, decomisó ayer 68 panes faltos de peso en la visita de reposo que giro ayer a algunos hornos de dicho distrito. Advertió a los interesados que por ser la primera vez que ejercía la fiscalización se abstendría de la imposición de multas y otros perjuicios a que la ley le autoriza; pero que en lo sucesivo y muy en particular a los que fuesen reincidentes, les aplicará todo el rigor de sus atribuciones sin contemplaciones.

Las 68 piezas de pan serán repartidas hoy entre los pobres del distrito.

La comisión de Ferias y Fiestas
Ayer celebró sesión la comisión de Ferias y Fiestas, designando los presidentes y vicepresidentes de las subcomisiones de la Feria de Julio en la siguiente forma: Alameda, señores Capuz y Cardona, respectivamente; Recaudación, señores Romero (don Salvador) y Llosá; Beneficencia, señores Porto y Alabarda; Fuegos artificiales, señores Cano y Estellés; Propaganda, señores Garzarán y Sandalinas; Bailes populares, señores Guillot y Llorea; Batalla de Flores, señores Samper y Artañ; Músicas, señores Catalá y Ballester; Nuevos festejos, señores Marco Miranda y Chirivela.

Pagos.
El Alcalde firmó ayer las siguientes nóminas: Beneficencia y Sanidad, 50.471,07 pesetas; jornales arbitrio carnes, primera quincena Abril, 17.050; trabajos de elecciones, 2.705,60; Bomberos, 1.502,26; Asilos Mendicidad y Lactancia, 238,83; jefes guardia municipal, 999,53; vigilancia nocturna, pesetas 400,35; Depósito municipal, 873,44.

Recaudación.
Recaudado ayer por arbitrios:
Carnes:
Matadero general, 3.002,19 pesetas.
Idem Grao, 203,31.
Idem Cabañal, 182,17.
Estaciones sanitarias, 907,23.
Análisis y examen de substancias, 530,24.
Circulación rodada, 650.
Extraordinarios, 535,74.
Bebidas, 3.057,80.
Total, 10.171,65.

En la Audiencia
Por haber retirado la acusación el fiscal, fué abuelto el procesado por rapto de una joven, Manuel Talamantes Marín.

La causa se celebró en la sesión primera actuando como defensor don Cayetano Agrait.

En la misma sesión se celebró un juicio por jurados, sobre infanticidio, siendo las procesadas, dos mujeres, madre é hija, y habiendo intervenido el fiscal don Lorenzo Gallardo, y de defensor, don Jacinto Taléns.

Que obtuvo la absolución.

Se vió una causa por disparar varios tiros al aire, Bernardo Giménez Visier; mantuvo la acusación el fiscal señor Ducac y la defensa el letrado señor Oler. (don Mantel).

También compareció Emilio Sorribes, por hurto de alfalfa, siendo defendido por don Timoteo Suay.

El letrado don Pedro Vargas defendió a

Clínica dental
Profesores especialistas.—Sucesores de D. José Rey
Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.
Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.
— PRECIOS ECONOMICOS —
HORAS DE CONSULTA
De 9 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos, sólo de 9 a 1
Barcas, 3 (encima del horno del Puig). --- Valencia
Entrada por la calle de Moratín

El mejor jabón
de coco, espumoso y absolutamente puro, para lavar ropas y usos domésticos.
Pídase en todas partes
EL OSO
JABÓN SUPERIOR

Cine Sorolla
Programa para hoy
Grandioso éxito de la extraordinaria película, de la superproducción alemana, titulada
La marquesita Dorette
Drama en seis partes, interpretado por HELLA MOGA
Terminará la sesión con la película cómica Dandy, fijador de carteles

Para la semana próxima, sensacional estreno:
SALOMÉ
Repertorio Dulcinea, la aristocracia del cine.

Lírico
CINE EL CID
HOY: 10, 11 y 12 episodios de VIVO O MUERTO
titulados: SENDA DE DESTRUCCION. 2 partes
LAS LLAMAS DEL ODO. 2 partes
AMENAZA INVISIBLE. 2 partes
Con las más sensacionales aventuras, por el campeón de boxeo JACK DEMPSEY.
EL... ELLA Y EL OTRO, para rita

TAMARIT
Camas doradas
Camas niqueladas
Camas de hierro
ALMORRANAS
Curación en muy pocos días con la pomada antihemorroidal Valentín Palacios. Cura el dolor a la primera ó segunda aplicación.
Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

Preservativos!
La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESIA (nombre registrado), Calle de San Vicente, número 164, entrada muy reservada por la asociación.

PURGACIONES
El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, flegmas blancos, irritaciones, goma miliar, etc., es la inyección antiséptica Valentín Palacios.
Farmacia de Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

DR. ANGEL FABREGAT MALLÉN
ESPECIALISTA DEL APARATO RESPIRATORIO
: NIÑOS Y CIRUGIA :
CONSULTA DE 12 A 2. ENSANZ, 3, 1.º
(Esquinas a la calle de San Vicente)

Espectáculos
TEATRO APOLO.
Compañía Velasco.—A las 6: Arco Iris.—A las 10: El bueno de Guzmán y Arco Iris.
TEATRO RUZAFA.
A las 9:30: El cantinero del Tercio, La canción del olvido y La Guardia Amarilla.
TEATRO REGUES.
A las 9:30: Amor ciego, La gente seria y La reina del Carnaval.
CINE SOROLLA.
De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine.
TEATRO LIRICO.
De 4:30 a 12:30. Gran sesión de cine.—Todos los días estrenos.
CINE MODERNO.
De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine.

RA-TA-CLAN (antes teatro Martí).
A las 3:30 y 9:30: Temporada de variedades.
EDEN CONCERT (Barcas, 7).
A las 3:15 y 9:45: Grandes sesiones de variedades y vodevil.—Entrada por consumación.
CINEMA GINER (Pilar, 5 y 7).
De 4:30 a 12:30. Gran sesión de cine.—Todos los días películas de las mejores marcas.

La conquista de Regina
Primera de la serie del Buen Humor, interpretada por el popular BISCOT y otros actores.
PRECIOS DE COSTUMBRE
Lunes, empezará la reprise, a razón de dos capítulos diarios, del gran éxito
H: LOS TRES H: MOSQUETEROS

Trinquete de Pelayo
Esta tarde, a las 4,30, se jugará un grandioso partido, en el que tomarán parte los afamados pelotaris Lloquet y Rafelo (rojos), contra Cahuet, Chato de la Estasió y Maquiniste (azules).
El partido será a escalera, por ardiente cuerda.

Detrás de la puerta
Sobrerbia creación del programa especial Rialto, de la casa Ajuria.
Aloard de arte y emoción
Sensacionales escenas en alta mar, con motivo del torpedeo y voladura de un trasatlántico y combate de un submarino con un crucero.
La comedieta, en dos partes, marca Gaumont

Salón de moda
Pertinazo con productos GUIDOR
HOY
GRANDES ÉXITOS
Bolonio, pintor
Notable asunto en dibujos
EXITAZO ENORME
EXITAZO COLOSAL
EXITAZO UNICO

Detrás de la puerta
Aloard de arte y emoción
Sensacionales escenas en alta mar, con motivo del torpedeo y voladura de un trasatlántico y combate de un submarino con un crucero.
La comedieta, en dos partes, marca Gaumont

La conquista de Regina
Primera de la serie del Buen Humor, interpretada por el popular BISCOT y otros actores.
PRECIOS DE COSTUMBRE
Lunes, empezará la reprise, a razón de dos capítulos diarios, del gran éxito
H: LOS TRES H: MOSQUETEROS

Trinquete de Pelayo
Esta tarde, a las 4,30, se jugará un grandioso partido, en el que tomarán parte los afamados pelotaris Lloquet y Rafelo (rojos), contra Cahuet, Chato de la Estasió y Maquiniste (azules).
El partido será a escalera, por ardiente cuerda.

Detrás de la puerta
Sobrerbia creación del programa especial Rialto, de la casa Ajuria.
Aloard de arte y emoción
Sensacionales escenas en alta mar, con motivo del torpedeo y voladura de un trasatlántico y combate de un submarino con un crucero.
La comedieta, en dos partes, marca Gaumont

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Cierre de Bolsa

Cambios París	1930
Cambios Londres	2848
Marcos	235

De Barcelona

A las doce de la noche llegaron a esta ciudad las fuerzas del batallón de cazadores de Reus, que regresan de Algeciras a su residencia de Manresa, en donde quedarán formando parte del ejército de reserva de África.

Desde la estación de Francia se trasladó dicha fuerza a la del Norte, para continuar su viaje en tren especial, que salió esta madrugada a las cinco.

Esta mañana, a las once, ha llegado el vapor «Alhambra», conduciendo la primera y segunda compañías del regimiento de Jaén, de guarnición en esta ciudad.

Han sido recibidos por las autoridades militares y civiles, y gran gentío, que ha acompañado a los soldados hasta el cuartel de la Barceloneta.

En el expreso de Madrid ha llegado el ex ministro del Trabajo y ex gobernador de Barcelona, don Leopoldo Matos.

Por la mañana se ha suicidado, arrojándose a la calle desde el balcón de un tercer piso de la calle de Cortes, una mujer de 40 años, llamada Camila Garasa, muriendo a los pocos momentos.

Según declaraciones de la familia, la infeliz Camila padecía una aguda neurastenia, desde hace muchos años.

Un incendio formidable

Muertos y heridos

Málaga.—A la una de la madrugada se ha declarado un violento incendio en el último piso del edificio de la Aduana.

Las llamas adquirieron grandes proporciones. En pocos minutos se corrieron a toda la parte superior del edificio, que quedó convertido en una verdadera hoguera.

El siniestro sorprendió a los habitantes del edificio, en su mayor parte empleados, los cuales se arrojaron: unos por los balcones a la calle, matándose la mayor parte de ellos, y otros, no atreviéndose a saltar, perecieron carbonizados entre las llamas.

En la parte baja del edificio están los almacenes de la Aduana, el despacho de ésta, la caja de Clases pasivas, los documentos de la Diputación y del Gobierno civil.

En el piso principal estaba el Gobierno civil, la Diputación y la delegación de Hacienda.

Los pisos segundo y tercero eran los utilizados por las familias de los empleados.

El incendio, una vez quedó destruido el último piso, se corrió a los inferiores y amenaza llegar al piso bajo, donde hay gran cantidad de explosivos y gasolina para el ejército.

Hasta ahora los trabajos del vecindario y de los bomberos para evitar la propagación del fuego han resultado ineficaces, pues no pueden combatir la violencia del voraz elemento.

Lo primero que se hundió fue la escalera de comunicación entre los habitantes.

Hasta ahora van recogidos cinco muertos y de 20 a 30 heridos; pero esta cifra se ha de aumentar, pues en los balcones del piso superior se veían cadáveres carbonizados, entre ellos algunos de niños.

Se han registrado casos horriblos. Entre ellos puede citarse el de una mujer que se arrojó por el balcón y quedó completamente destruida.

Otra cayó sobre un bombero, al que partió un brazo, fracturándose ella las dos piernas.

El servicio de incendios ha sido detestable.

El público se halla indignado.

La escalera de salvamento no sirvió para nada.

Lo que dice el ministro de la Gobernación.—23 muertos.

El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana a los periodistas que se hallaba hondamente apenado por la catástrofe de Málaga.

El gobernador le había comunicado esta mañana que iban extraídos 17 cadáveres, quedando muchos más entre los escombros.

Cómo el fuego tomó grandes proporciones desde los primeros momentos por la falta de elementos para su extinción, los periodistas preguntaron si exigía responsabilidad a aquel Ayuntamiento.

El señor Pinés contestó: «Por ahora lo que me preocupan son las víctimas».

He pedido datos, y cuando los tenga ya veremos lo que procede.

De hora en hora me pongo al habla con el gobernador.

Acudan ustedes luego y les comunicaré noticias.

A las dos menos cuarto de la tarde nos recibió nuevamente el señor Pinés.

Nos dijo que el gobernador civil le había comunicado que habían sido conducidos ocho cadáveres al Depósito y 12 al Cementerio.

Uno quedaba en la comisaría, y en el Hospital Clínico había fallecido uno de los heridos.

La impresión que la catástrofe ha producido en Málaga, es enorme.

En el Hospital hay seis heridos graves.

Las noticias particulares recibidas hasta estos momentos, son las siguientes:

Diputación y Gobierno civil, Intervención, Administración de Propiedades, cuartel de carabineros, oficinas del Catastro, habitaciones del Delegado de Hacienda, secretario del gobierno y alcalde de la aduana.

Todos estos funcionarios perdieron muebles, ropas y alhajas, pues tuvieron que salir huyendo para no perecer carbonizados.

En el piso principal, adonde no llegó el fuego, hay también instaladas oficinas.

Por el hundimiento del piso del cuartel de carabineros, quedó interceptada la escalera, viéndose aisladas 10 personas.

Algunas de ellas se arrojaron por el balcón a la calle.

Los muertos identificados hasta ahora, son: Diego Martínez, ordenanza de la Aduana; señorita María García Torres, que había venido a Málaga a pasar una temporada con su familia; Catalina Cervera y Margarita Torres, María Torres, que fue arrojada por su padre, que es carabnero, a la calle, y que murió destruida.

El mismo padre arrojó a otra hija suya, que resultó con las piernas fracturadas.

Hay todavía doce cadáveres sin identificar.

Entierro de las víctimas.—Desaparecidos.—No había gasolina

Málaga.—Por la mañana se verificó el entierro de ocho de las víctimas.

Los féretros eran conducidos por agentes de Seguridad.

La población presenta un aspecto tristísimo. Las campanas de todas las parroquias doblaron a muerto durante todo el día.

Han ingresado en el Hospital, graves, Antonio Capelas, una niña de 18 meses, José Mená, José Rojas, de 16 años; José Martínez, de 58, portero de la Delegación; Benito Leña y Juan García.

Dos de las víctimas, Ana García y Purificación Sánchez, eran alumnas de la Normal de Maestras.

El portero Marcos salvó a su mujer y a una hija, y volvió a subir para salvar a un hijo.

Al ver que sus esfuerzos resultaban impotentes, se descorajó un tiro a la cabeza. Una numerosa brigada trabaja en el desescombro.

El total de desaparecidos, incluyendo a los muertos, asciende a 70.

El alcalde de la Aduana niega que hubiera en los almacenes gasolina y dinamita, pues lo prohíbe el reglamento.

Detalles horriblos

Málaga.—Siguen conociéndose detalles del horrible siniestro.

El ordenanza Diego Martínez, estaba en el balcón, rodeado por las llamas.

Imposibilitado de salvarse por punto alguno, cogió a un hijo suyo y lo arrojó a la calle, haciendo él lo propio después.

Los dos quedaron horriblemente destruidos.

Como no existían elementos para salvar a los vecinos, los bomberos, algunas personas y varios soldados, penetraron heroicamente en el edificio incendiado, y ganaron la escalera.

Llegaron a fuerza de peligros constantes a los pisos superiores.

Sus buenos propósitos quedaron frustrados: nada lograron.

En las boardillas vivían dieciocho familias. Sin darse cuenta de cómo, se vieron rodeadas por las llamas.

El espectáculo era horrible.

Al crepitar de las llamas, al crujiendo del maderamen, se unían los gritos de auxilio, las llamadas de desesperación, el hundimiento de paredes.

Paralizadas por el terror, locas de espanto, el instinto de conservación las arrancó del estupor y las pobres familias, en confusión, se lanzaron a ganar la escalera.

Al llegar a ésta, sólo pudieron ver un enorme agujero por el que subían densas columnas de humo y espirales de llamas: la escalera se había hundido momentos antes.

La horrible escena que se sucedió no es para describir: a las exclamaciones de desesperación a las llamadas de angustioso auxilio, los de fuera, cuantos contemplaban el espectáculo, prorrumpan en frases de indignación al no tener elementos con que salvar a los sitiados por las llamas.

En el segundo piso ocurrió lo propio y al derrumbarse la techumbre arrastró a sus habitantes, pereciendo éstos abrasados.

libre importación del maíz para toda España, mediante la elevación del impuesto de 50 céntimos los 100 kilos, aprobado por el Congreso, a una peseta, y si en el plazo fijado se demostraba la conveniencia de la importación, se mantendría.

El señor Bergamín expuso también que había recibido requerimientos de Andalucía manifestándole que en aquella región había una tercera cosecha de maíz y piden que no se acceda a la petición de los gallegos.

Los senadores por Galicia manifestaron a su vez al ministro que mantienen como condición indispensable el derecho de 50 céntimos fijado en el voto particular, y que de no accederse solicitarían el «quorum» para la aprobación del proyecto.

Esta mañana, el senador por La Coruña, señor Pla, confirió con el ministro de Hacienda.

Este le manifestó que no iba a hacer hincapié en la aprobación del voto particular, siempre que se accediera a fijar el derecho de una peseta los 100 kilos.

El señor Pla dijo que los gallegos no podían acceder a nada que no fuera mantener los 50 céntimos.

Se afirma que el señor Bergamín al acudir esta tarde a la reunión, había cambiado en parte respecto a la transacción a que había llegado por la mañana.

Ello obedece a que le habían notificado que en Bilbao y otros puertos había desembarcado bastante maíz.

La actitud de los senadores gallegos es irreductible.

Los estudiantes de Medicina.

A las nueve y media se reunieron los estudiantes de la facultad de Medicina en el anfiteatro de San Carlos.

Se trató de los incidentes ocurridos con motivo de los pasados sucesos.

La reunión duró hasta la una y media de la tarde, sin que se adoptara acuerdo en concreto.

El decano de la facultad les ha invitado a que cada curso designe una comisión, para que exponga sus deseos en el asunto de la adjudicación de la cátedra al señor Forzeza.

El pleito de la naranja

Los diputados valencianos visitaron por la mañana con el señor Azzati al señor Sánchez Guerra para hablarle del asunto de la naranja.

Se sabe que en la embajada de Francia han llegado las instrucciones relativas al nuevo tratado, pero hasta que el embajador no las comunique al ministro de Estado no podrán conocerse.

Como con ello los males ya producidos no pueden ser remedados, se ha tratado de buscar una fórmula para anular los perjuicios.

Se ha propuesto que se vote una indemnización para los naranjeros damnificados.

Al señor Sánchez Guerra no le ha parecido mal la fórmula y les ha indicado la conveniencia de que visiten al señor Bergamín, cuya visita efectuarán esta misma tarde.

Participación de Nicolau en la muerte de Dato

El ministro de la Gobernación informó a los periodistas de que la ficha dactilográfica obtenida por el Servicio Antropométrico a Luis Nicolau cuando ingresó en la prisión sobre las huellas dactilares, ha sido identificada con las que obraban en la dirección de Orden público en su gabinete de identificación.

Es decir, que coinciden las dos fichas, y que queda comprobado que fue Nicolau el que conduca la motochele en la que iban los asesinos del señor Dato.

Las dos fichas han sido remitidas al juzgado instructor.

LAS CORTES CONGRESO

El señor Bugallal ocupa la presidencia y declara abierta la sesión a las 3,45.

En el banco del Gobierno el ministro de la Gobernación.

Los señores Moreno Tilde, Barcia e Iglesias (don E.), formulan ruegos de escaso interés.

Continúa la interpelación acerca de Marruecos.

El señor Serradell continúa su discurso.

Niega que realice ninguna maniobra política.

Asegura que no le guía ninguna animosidad contra el señor Sánchez Guerra.

Niega que el ejército de África tenga la interior satisfacción que prescriben las ordenanzas.

Lo único que existe es el decoro personal, insuficiente para que el ejército sea el instrumento que necesita la nación.

Invita al Gobierno a que demuestre con hechos cuanto anunció en el Parlamento.

Azzati pedirá explicaciones

Mañana pedirá explicaciones al señor Sánchez Guerra el señor Azzati, sobre las palabras que pronunció aquí cuando la intervención de éste en la interpelación sobre Marruecos.

Incidente.

A consecuencia del discurso del señor Sánchez Guerra, en el Congreso, se ha registrado un ligero incidente en los pasillos, entre los señores Martín Vélez y Guerra del Rfo.

Lo que dice Bergamín

El ministro de Hacienda fué rodeado por los periodistas a última hora de la tarde, en el Senado.

«¿Qué nos cuenta?»—le preguntaron los reporteros.

«Nada. Todo es optimismo. El Gobierno vive y actúa dentro de la mayor tranquilidad. Lo más importante son las cuestiones del trigo y del maíz, de las cuales he venido hoy a tratar».

No veo dificultad alguna en la gestión del Gobierno, a pesar de los discursos que se pronuncian aquí y en Sevilla.

Va a ocurrir con la actuación del Gobierno, lo que a mí me acontece con mi larga vida de profesor: que al llegar Navidad tengo que decir a los alumnos que dejen de asistir a las clases. Eso le va a pasar al Gobierno, que pedirá a las Cortes que descanse para que podamos descansar nosotros.

El señor Bergamín estuvo también en el Congreso, conversando con los periodistas.

Comentando la marcha de los debates en la Cámara, dijo que se llevaban en medio de un ambiente de paz.

Después, hablando de los presupuestos, hizo la declaración siguiente: «Cuando se conozca el presupuesto de Guerra se verá claro el criterio del Gobierno en cuanto se relaciona con el problema de Marruecos, y para que no se diga que dejamos abierto el portillo para casos de contingencia, las cantidades que se consignaron no serán en modo alguno ampliables».

Dijo que el presupuesto de Guerra lo ha recibido hoy, y por eso podía dar la impresión que su examen le había surgido.

La indemnización a los naranjeros.

Mañana visitará el señor Azzati, acompañado del señor Montesinos al ministro de Hacienda para plantear la cuestión de la indemnización a los naranjeros, con arreglo a la declaración de Bergamín contestando al señor Azzati en el Congreso.

Se estima que quizá se llegue a una solución satisfactoria, antes de llegar a la indemnización, pero debe dejarse ésta, estudiada y planeada, ya que el mismo Azzati declara fracasado todo intento obstruccionista.

La campaña en Marruecos

Sevilla.—En el teatro San Fernando dió su anunciada conferencia el conde de Romanones.

El local apareció atestado.

Asistieron diputados, senadores y personalidades de todos los partidos.

También se veían muchas señoras.

Hizo la presentación el presidente del Ateneo, con frases de elogio para el conde.

El discurso de éste fué un resumen de los antecedentes sobre el problema de Marruecos.

Luego entró en el análisis de la situación actual.

Por último expuso el plan que a su juicio debe de seguirse.

Sobre el problema marroquí dijo que la nación es contraria a que se continúe la guerra de conquista y el abandono de aquellas tierras.

Esta última parte sólo la quiere la minoría de los españoles, pero la mayoría ansía que esta empresa sea condicionada a los medios efectivos ordinarios con que cuenta el país.

Añadió que las operaciones militares deben cesar, salvo en lo accesorio.

Considera que el honor nacional está salvado.

Lo que ahora precisa es consolidar el orden en la gran zona dominada, para impedir nuevas catástrofes.

España no puede desarrollar una intensa acción, porque está imposibilitada para soportar el derecho enorme que significa la continuación de las operaciones.

Añade que el ejército de 150.000 hombres que allí se mantiene, debe ser repatriado, en su mayor parte.

La repatriación debería ajustarse a la siguiente escala:

ta por no poderse reunir número suficiente de diputados para ello.

NOTA POLÍTICA

La conferencia del conde de Romanones en Sevilla ha despertado enorme expectación en todos los círculos políticos.

La mayoría no esperaba nota nueva para los problemas que van resquebrajando a España, sino la certeza de ciertos rumores que han venido circulando con insistencia estos días, agrandados conforme pasaban de unos a otros.

Se afirmaba que en breve tendrían lugar grandes acontecimientos políticos, que por su importancia sorprenderían extraordinariamente.

A ellos se atribuía la precipitación del conde en dar su conferencia en Sevilla, después de haber afirmado al principio de su anuncio que desistía de ocupar la tribuna.

Esos rumores llegaron hasta los centros oficiales y, sin embargo, si bien se han afirmado, tampoco obtuvieron un rotundo mentís.

Del discurso de Romanones saltan consecuencias que conviene recordar.

A raíz de un debate en las Cortes, en el que contendía con el entonces presidente del Consejo, señor Maura, se mostró de acuerdo con éste en apreciar el problema de Marruecos.

Ahora, sin duda, mejor recapacitado ó conociendo que cauce toman dichos rumores, ha rectificado, incluso hasta llegar al señalamiento de todo un programa extraordinario para resolver el problema marroquí.

Una personalidad política, ocupándose del asunto, decía que estamos en un período tan crítico, que no se puede afirmar ni negar ningún rumor, por extravagante que parezca.

Se recordaba asimismo que hace poco tiempo estuvo en Madrid el general Liautay.

Este sólo hizo dos visitas: a don Alfonso y al conde de Romanones, siendo las entrevistas de larga duración.

Sorprendió que ni aun al Gobierno se acercara al general francés, pero acenta, seguramente la opinión, a otras cuestiones de trascendencia, no recogió el hecho y éste fué siguiendo una corriente subterránea hasta cristalizar en rumores de gran importancia.

Después de esa visita que parte de la Prensa señala el conde ha cambiado su opinión radicalmente mostrándose contrario por el pasado.

Ahora toma como base la capacidad económica de España.

En un círculo político se decía: «El conde trazará un verdadero programa de gobierno y no sería extraño que se le confiara el poder para desarrollarlo en toda su extensión».

La mayoría opinaba que el discurso de Sevilla, tendrá repercusiones y resultados muy grandes.

Importantísimo discurso de Romanones sobre Marruecos

Sevilla.—En el teatro San Fernando dió su anunciada conferencia el conde de Romanones.

El local apareció atestado.

Asistieron diputados, senadores y personalidades de todos los partidos.

También se veían muchas señoras.

Hizo la presentación el presidente del Ateneo, con frases de elogio para el conde.

El discurso de éste fué un resumen de los antecedentes sobre el problema de Marruecos.

Luego entró en el análisis de la situación actual.

Por último expuso el plan que a su juicio debe de seguirse.

Sobre el problema marroquí dijo que la nación es contraria a que se continúe la guerra de conquista y el abandono de aquellas tierras.

Esta última parte sólo la quiere la minoría de los españoles, pero la mayoría ansía que esta empresa sea condicionada a los medios efectivos ordinarios con que cuenta el país.

Añadió que las operaciones militares deben cesar, salvo en lo accesorio.

Considera que el honor nacional está salvado.

Lo que ahora precisa es consolidar el orden en la gran zona dominada, para impedir nuevas catástrofes.

España no puede desarrollar una intensa acción, porque está imposibilitada para soportar el derecho enorme que significa la continuación de las operaciones.

Añade que el ejército de 150.000 hombres que allí se mantiene, debe ser repatriado, en su mayor parte.

La repatriación debería ajustarse a la siguiente escala:

La política africana ha de tener como marco mucha luz en todas sus partes: nada de ocultaciones, de sombras que cualquier fantasma malévolos pueda agrandar, de silencios cómplices ó emboscamientos sutiles.

El país tiene su Parlamento y en él debe exponerse la verdad sin el velo de los subterfugios ó la habilidad tecnocrática.

Se muestra enemigo en absoluto de todo gasto, por ínfimo que sea, en Marruecos, sin la intervención del Parlamento.

Eleva un himno en loor de Francia.

No cree que debemos desconfiar de ese país, cuna de las democracias, amplio y tolerante, espejo de ciudadanía y de derecho.

La acción futura debe desarrollarse en otros horizontes más amplios, buscando en la unión el elemento de la victoria.

Sobre todo ejercer una estrecha vigilancia en las comarcas fronterizas, persiguiendo a los discolos, a los rebeldes por temperamento ya que sólo buscan la rapiña.

Como capítulo de conclusiones señaló las siguientes:

Creación de un Consejo denominado Acción Marroquí.

Tendrá carácter exclusivamente consultivo, dependiendo de la presidencia del Consejo.

Declaración explícita de que España no debe estar en Marruecos, con carácter de conquistadora, sino dejando desenvolverse a los habitantes de su zona en amplia libertad de religión, costumbres, etc.

Respecto a los territorios que se encuentran fuera del término de Ceuta, Melilla y Tetuán, impedir que otra nación se instale en el litoral Norte de África.

Terminó diciendo que había cumplido con su deber al exponer la verdad tal y conforme la siente.

Fué ovacionado.

Parte oficial

Centúmica de madrugada al Gobierno, el alto comisario de España en Marruecos, general Berenguer, desde el zoco El Gemis de Beni Aros, que no ha ocurrido ninguna novedad en toda la zona de Protectorado.

El Alhucemas se practicó un convoy de aprovisionamiento y relevo, con feliz resultado.

Igualmente se hizo en el Peñón.

A. SERRANO.

Herniados (trencats)

No fiarse de falsas promesas; lo práctico, lo positivo, es reducir y contener la Hernia sin molestia alguna y esto se consigue en absoluto con los BRAQUEROS DE GOMA de simple y doble presión, especialidad de esta casa.

FAJAS HIPÓGÁSTRICAS, para estado, para operada, para Hernia, obesidad, descenso reutal, etc., etc. Considerable existencia y confección a medida.

PASAJE RIPALDA, 11 (frente al hotel y café) (Junto a la plaza de Blasco Ibáñez)

MOVIMIENTO OBRERO

Peluqueros-barberos.—Esta sociedad celebrará junta general esta noche a las 9,30, a fin de dar cuenta de la marcha y conducta...

Los teatros

TEATRO OLYMPIA Compañía del teatro Español de Madrid

La compañía que actúa bajo la dirección del eminente actor Ricardo Calvo, en la que figuran como primeras actrices Carmen Seco y Josefina Roca...

He aquí la lista del personal que constituye la compañía.

Calderón, Luisa; Calvo, Julia; Fernández, Adela; Gorostegui, Rosa Luisa; Iglesias, Manuela; Lara, Encarnación; Pallares, Matilde; Reyna Barrios, Celia; Roca, Josefina; Sánchez, Antonia; Seco, Carmen; Velázquez, Josefina.

Arnet, Antonio; Calvo, Rafael; Calvo, Ricardo; Enriquez, Manuel; Gutiérrez, Manuel; Llopis, Manuel; Peña, Luis; Porrredón, Fernando; Porrredón Nestosa, F.; Ramírez, Luis; Rústie, José; Sánchez Miguel.

Repertorio y estrenos: Luna de la sierra Reinar después de morir. La vida es sueño. El Alcalde de Zalamea. El castigo sin venganza. El vergonzoso en palacio. María la piadosa. El desdén con el desdén. En el seno de la muerte. El gran galeoto. Don Alvaro o la fuerza del sino. El zapatero y el rey. Los amantes de Teruel. Amor que vence al amor. Cyrano de Bergerac. Los intereses creados. Lo cursi. El príncipe que todo lo aprendió en los libros. Amarantón. Los pescadores. Las mocedades del Cid. Hamlet. Llover a tiempo. Fuego a bordo. Te tengo comparaña, y otras.

El debut se celebrará el martes 2 de Mayo, con el estreno del drama en tres actos de Guillen de Castro, «Las mocedades del Cid».

Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día.

TURNQ PRIMERO Don Aurelio Rodrigo.—Plaza del Mercado, 52. Don Daniel Fenollós.—Peris y Valero, 26. Señora Viuda de Loras.—Pintor Sorolla, 39. Señora Viuda de Guach.—Plaza Iglesia, 4 (Ruzafa).

Don Carlos Hernández.—Gracia, 28. Don Andrés Masís.—Cuarte, 81. Don Alfredo Moscardó.—Salvador, 15.

POBLADOS MARITIMOS Don Manuel Valiente, Avenida de los Aliados, 285. Don Víctor Romaní, Escalante, 192.

Tauromaquia

La novillada del domingo

Esta tarde, a las cuatro y media, se desencajarán los seis novillos de Anastasio Martín que han de estoquear el próximo domingo los valientes novilleros Hipólito, Esteban Salazar y Pepete.

La entrada será libre y el público podrá presenciar el desencajamiento desde los balconillos de la plaza y en la galería de la corralca.

Las oficinas de la plaza estarán abiertas desde las tres y media hasta las seis y media hoy y mañana para que los señores abonados puedan retirar sus encargos.

Tenemos entendido que los seis novillos de Anastasio Martín son seis ejemplares preciosos que llamarán la atención por su hermosa presentación.

Velada benéfica

Hoy jueves, a las nueve y media de la noche, se celebrará en el Centro Instructivo de Unión Republicana del distrito de la Misericordia, una velada a beneficio del socio de dicho centro Antonio Vives, que se halla enfermo desde hace mucho tiempo.

Tomarán parte en el acto notables artistas valencianos, entre los que se cuentan los tocadores de guitarra Francisco Castelló y Antonio Vives y los cantadores Vicente Pomares, Evaristo y Chiquet de Chirivella.

NOTICIAS

Por causas ajenas a la voluntad de la comisión organizadora de los Juegos Florales de la Juventud Republicana, se ve obligada a prorrogar el plazo de admisión de los trabajos al concurso, hasta el 5 de Mayo próximo; ateniéndose, desde luego, a los temas y condiciones ya publicados en la Prensa de la capital. — Por la comisión organizadora, E. Rubert.

Ayer celebró el enlace matrimonial de la señorita Asunción Regües García, hija del conocido industrial don José María Regües, con el distinguido joven don Roberto Elías Durán.

Actuaron de padrinos el doctor don J. Luis Vidal, tío del novio, y la señorita Pepita Regües, hermana de la novia, y de testigos don Pedro Martí, don Francisco Boví, don Francisco Rojo, don Emilio Regües, don Raúl Lecocq y don Manuel Martínez.

La señorita Asunción Regües estaba encantadora. Su belleza era realzada con los encantos del albo traje de desposada.

Cuando terminó el acto, los contrayentes, seguidos de los muchos invitados que asistieron, se trasladaron al Palace Hotel, donde se sirvió un espléndido lunch, amenizado por el cuarteto Monzonís, que ejecutó selectos números musicales.

Los contrayentes salieron en el correo andaluz hasta Albuñol, y desde esta ciudad se trasladarán a Madrid para marchar desde allí a varias ciudades francesas.

Desearnos a los jóvenes y simpáticos esposos una interminable luna de miel.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

El doctor don Francisco Talón Martínez, alumno de Pedagogía, disertará mañana, en el aula número 10 de la Universidad, a las doce de la misma, sobre el tema «El arte y la educación».

El acto es público.

DIARREA MEMBRANOSA.—La presencia de falsas membranas, así como de sanguiolentías, en las deposiciones, es debida a la descamación intestinal, con espasmos e irritación al recto. Se cura con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Un organismo con pobreza de sangre, es un terreno abonado para toda clase de enfermedades, por carecer de defensas. La HEMOGLOBINA LIQUIDA doctor GRAU, completamente asimilable, devolverá a la sangre los elementos que le faltan.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

Queso de bola, 4,25 pesetas kilo en piezas enteras. Arenques ahumados, dos pesetas docena. Dulce seco de limón, naranja, calabazate, a precios de fábrica. La Casa del Azúcar.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Casino Republicano del Museo (Corona, número 2).—Se saca a concurso la plaza de conserje de este Casino. Las solicitudes pueden dirigirse a la conserjería del Casino hasta el día 4 del próximo mes de Mayo.

Centro Instructivo Republicano distrito de la Audiencia (Gil Polo).—Esta sociedad celebrará baile familiar el domingo de diez a una de la madrugada amenizado por una brillante banda.

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Vía, 19, ent.º ANÁLISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1920 Agua de alta presión.—24 análisis—buena y sin coli. Agua de pozos entubados.—51 análisis—con coli 33 pozos. Agua de pozos ordinarios.—110 análisis—con coli 110 pozos.

ABONOS para propietarios.—Desde 40 CÉNTIMOS metro cúbico en adelante.

ABONOS para inquilinos.—Esta Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla.

Por SEIS PSETAS al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 LITROS DIARIOS, ó sea alrededor de quince cántaros de agua pura.

THE LAXO. Cura el estreñimiento

El mejor y más suave de los purgantes vegetales En farmacias y droguerías, CAJA 1'25 pesetas

Sucesos

PARTIDA ACCIDENTADA. En un bar-café de la calle de Alfredo Calderón se hallaba ayer noche, a las nueve, jugando una partida de castizo «chamelo» José Querol Peris, de 21 años, soltero, escribiente, domiciliado en la calle de la Tapinería, núm. 28, 2.º, cuando se acercó a él un individuo con el que se enzarzó en una tan apasionada disputa que salieron desafiantes a la calle, donde se acometieron furiosamente.

De la contienda resultó el José Querol con varias heridas que le infirió su contrincante con una hoja de afeitar Gillette y que le fueron curadas en la Casa de Socorro de la Gioleta. Pronóstico reservado.

LOS POLVOS DE CELESTINA. Juan García Selvi, de 29 años, casado, jornalero, natural y vecino de Camarena (Teruel), domiciliado accidentalmente en la calle de la Jordana, núm. 44, 1.º, sentía desde hace algún tiempo unos ruidos misteriosos en sus oídos que no le permitían conciliar el sueño.

Creyendo que los misteriosos ruidos eran producidos por malignos espíritus, recurrió a los profundos conocimientos de la adivina madame Leroie, que habita en la calle de la Victoria, quien previa la entrega de 80 pesetas, dejó en sus manos unos polvos de oculto poder y gran eficacia, indicándole que durante tres viernes consecutivos había de echar una porción de los polvos al fuego, a la vez que pronunciara unas cabalísticas palabras para arrojar de sí a los inquietos y perturbadores espíritus.

Habiendo pasado, como es natural, más de tres viernes y los ruidos no han dejado de atormentar al García Selvi, éste ha denunciado a madame Leroie al juzgado por estafa.

INCENDIO. En los depósitos de basura que el Ayuntamiento tiene instalados en las cercanías de Beñicallap, se declaró un incendio, que fué fácilmente sofocado por la brigada de bomberos.

ROBO. En la casa núm. 18 de la calle de la Linternera, entraron ladrones, mediante la fractura de la puerta, apoderándose de varios objetos y ropa cuyo valor se ignora por hallarse ausente su dueño Telesforo Díez Rodríguez.

CARICIAS EQUINAS. En el Hospital fué asistido Evaristo Miguel, de 29 años, labrador, procedente del Puig,

donde sufrió la fractura completa del primer metacarpo derecho y otras lesiones en la mano y antebrazo del mismo lado, lesiones de pronóstico menos grave.

Según declaración del Miguel, le produjo las heridas un caballo de su propiedad, que le mordió y derribó al suelo.

DENUNCIA. Carmen Sancho Pared, de 24 años de edad, soltera, camarera, domiciliada en la calle de Maldonado, núm. 27, ha denunciado al juzgado a su novio Francisco Sodar González, chófer, por haberle amenazado de muerte.

ATRACO. A José Gorrís Sánchez, le atracaron unos desconocidos, al llegar en el tren a la estación del Norte del Puig, robándole la cartera, con 600 pesetas.

Denunciado el hecho por el Gorrís a la guardia civil, ésta logró detener a los ladrones, que apenas cometido el hecho, huyeron de la estación y fueron a tomar el tranvía en Masamagrell.

Los detenidos, a quienes reconoció el robado como autores del hecho, son Enrique Navarro Moscardó, de 35 años, Honorio Jordán Marco, de 25, y Vicente Roca García, de 17.

El dinero producto del robo fué rescatado. ¡VAYA UNOS VECINOS!

En Algemesí, en la casa de Antonio Moreno Martorell, entraron ladrones, apoderándose de varios cortes de traje, valorados en 900 pesetas, más 325 en metálico.

La guardia civil ha detenido por sospecha de que sean autores del robo, al vecino de la planta baja, Bautista Calatayud, y a un huésped suyo, llamado Enrique Bolinches.

DETENCIONES. Por los guardias de Seguridad números 107 y 151, fué detenido Vicente Quiles Muedra, de 38 años de edad, por haber promovido un gran escándalo en la plaza de San Roque y hallarse beodo.

También fueron detenidos y puestos a disposición del Gobernador, por los agentes de la autoridad: Andrés Folch Cerdá, de 19 años; Juan Torres Bartolí, de 35, y Daniel Plaicedo Navarro, de 25, por indocumentados.

Sección Comercial y Agrícola

Telegrama recibido por Gimeno Hermanos de la casa Connolly, Shaw y Compañía. CARDIFF.

Subasta del día 25 A la venta 12.000 medias cajas del vapor «Liff». Buena demanda.

PRIMERAS 300 de 15 a 16. 360 de 14,6 a 15. 504 de 16 a 16,6.

SEGUNDAS 300 de 14 a 14,6. 360 de 13,6 a 14. 504 de 15,6 a 16.

PUERTO

ENTRADOS Vapores: «Jorge Juan», de Palma, con pasaje, valija y carga general.

«Isleño», de Ibiza, con pasaje, valija y carga general.

«Antonio López», de Barcelona, con pasaje y carga, de tránsito.

«Sotero», de Palermo, con carga, de tránsito.

«Margit», de Burriana, con fruta, con cargo, de tránsito.

«Comercio», de Cete, con bocoyes vacíos. DESPACHADOS

Vapores: «Isleño», para Ibiza, con cargo general, pasaje y valija.

«Andalucía», para Barcelona, con pasaje y carga general.

«Antonio López», para Colón y escalas, con pasaje y carga general.

«Arana», para Londres y escalas, con fruta y carga general.

«Yonier», para Amberes y escalas, con fruta.

«Margit», para Manchester, con fruta. «Celves», para Gandía y Londres, con fruta. «Sinsinawa», para Barcelona, con cargo general.

A LA CARGA

Vapores: «Messina», para Hamburgo. «Sotero», para Liverpool. «Arfinim Jarb», para Bristol y Cardiff. «Neptunus», para Rotterdam. «Helios», para Dublín y Belfast.

DESCARGANDO Vapores: «Serafin Ballesteros» y «Lucero», carbón.

Carnet del viajero

Centro de informaciones gratuitas. Fomento del Turismo. Ayuntamiento, calle de la Sangre.

BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD (Calle de la Nave) entrada pública y gratuita todos los días laborables de diez a una, y los domingos no feriados a las mismas horas.

(Tranvías más próximos, los números 1 y 2.) Para datos e informes, dirigirse a las oficinas del Fomento del Turismo, todos los días laborables, de 9 a 1 y de 3 a 7, calle de la Sangre, Ayuntamiento, planta baja.

PALACIO DE LA LONJA (está situado en la plaza del Mercado): Entrada pública y gratuita todos los días laborables de 9 a 2. (Tranvía más próximo, el número 7.) Centro oficial de informaciones gratuitas. Fomento del Turismo, calle de la Sangre, Casa Ayuntamiento, planta baja.

BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA (situada en la calle de Guillen de Castro, número 79): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 1. (Tranvía más próximo, el número 5.)

MUSEO PALEONTOLOGICO: Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almodín; entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. (Tranvía más próximo para visitar este Museo, el número 1; descender en la plaza de la Constitución.)

MUSEO DE BELLAS ARTES: Situado en la calle del Museo, junto a la iglesia del Carmen. Es, después del de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: los domingos y jueves no festivos, de 10 a 1; entrada pública mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables, a las mismas horas, y desde las 3 de la tarde hasta la puesta del sol. (Tranvía más próximo para visitar el Museo, el número 5.)

TORRES DE SERRANOS (calle de Serranos): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 1; dirigirse al portero de las Torres. (Tranvías más próximos, los números 1 y 5.)

MUSEO DE ANATOMIA (Facultad de Medicina): Situado este Museo en la calle de Guillen de Castro, núm. 70. Entrada, solicitando permiso del señor decano. (Tranvía más próximo para visitarlo, el núm. 5.)

VIVEROS MUNICIPALES (situados en la Alameda, frente al puente del Real): Entrada pública todos los días laborables, de 9 a 1, y de 3 a 5, mediante el pago de 15 céntimos. (Tranvía más próximo para visitarlo, el número 3.)

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD: Entrada mediante autorización del rectorado. (Tranvía más próximo para visitar este Museo, los números 1 y 2.)

BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO (plaza de Galindo): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5,30 tarde a 8 noche. (Tranvías más próximos, los números 1, 2, 6 y 7, en la parada de...

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciosos, tífus, paratífus y mialías, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Bellver, y evita Ja meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en anemias (lavativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle Sagunto, 67, y Guerrero, 55.

VALENCIANOS

El que vende más barato todos los artículos de vestir es ANTONIO GARCIA en SU BARATO

calle de la Linternera, 21, entresuelo

Table listing various clothing items and their prices, such as 'Cortes de traje de lana, para caballero, a. 12 Psetas.', 'Camisas de percal, confeccionadas, para caballero, a. 5', 'Calcetines, sin costura, negros y de color, para caballero, a. 0'50', etc.

Aguas de Paracuellos

GRAN ÉXITO EN LOS CATARROS BRONCO-PULMONARES CON LA INHALACIÓN DE LOS GASES DE ESTAS AGUAS. EXCELENTE RESUSTADOS EN LOS CONVALESCIENTES DE LA GRIPPE. INFORMES: JOSÉ BLASCO TERUEL, PASAJE DE MONISTROL, 1 y 3.

LUBRIFICANTES «VICTORY» Los preferidos por el público inteligente. Grasa para carruajes Apartado 614, Barcelona, y en Cabañal-Valencia, Angeles, 74, 1.º

Advertisement for 'Continental' tires and other services. Includes text like 'Servicio quincenal para los veleros "Salvadora" y "Utiel"', 'Se alquilan y venden sillas, mesas y veladores para café...', 'Acordeones procedentes de cambios, los hay de uno, dos y tres teclados...', 'Garpinteros modelistas Se necesitan para trabajos finos...', 'Sastre Se necesita una buena chalequera...', 'Practicante Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas...', 'Det Forenede Dampskibs Selskab de Copenhagen', 'Servicio regular de vapores rápidos, especialmente contruídos para el transporte de frutas', 'Se necesitan buenas oficinas planchadoras.', 'Calzados de niño A mitad de su precio, se liquidan calzados de niño, superiores en la fábrica de la calle de Salvador Giner, 6, pral.', 'Se necesitan buenas oficinas planchadoras.', 'Gratificaré con cincuenta pesetas a quien me proporcione lista de 25 a 30 ptas. Razón: General Pando, 15 (Barrio Obrero).'

EL BEBE PARISIEN

ENORME REBAJA DE PRECIOS La casa más económica que existe en Valencia en bordados.—Medias y calcetines de seda y algodón.—Gran surtido en ropa blanca.—Ajueres para novias y recién nacidos.—Trajes de señora, a medida, desde 6 pesetas en adelante.—Los encargos se servirán con gran esmero y prontitud.

EL BEBE PARISIEN :: MORO ZEIT, 7 (continuación de Santa Teresa)

Advertisement for 'Compañía Trasmediterránea' shipping services. Includes text like 'SERVICIO RAPIDO EJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Múscil-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.', 'SERVICIO EJO SEMANAL PARA ALMERIA, MELILLA, CEUTA y SEVILLA salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.', 'SERVICIO EJO BISEMANAL PARA BALEARES salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos destinos, carga y pasaje.', 'SERVICIO EJO BISEMANAL PARA BARCELONA con salidas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.', 'SERVICIO EJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AERICA y CANARIAS salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.', 'LINEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA e ITALIA servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.', 'Para informes: Delegación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, 7. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.060'